

特朗普提对朝动武

朝美无核化谈判还能继续吗？

针对美国总统特朗普日前在北约峰会中提及对朝动武可能性的言论，朝鲜政府多名高级官员连续两天发表谈话表达不满。

分析人士指出，随着朝方此前设定的年底“最后期限”的临近，近期朝美博弈加剧，半岛局势再度趋紧。由于朝美围绕实现无核化路径和方式的分歧始终没有得到有效消除，年底前朝美无核化谈判取得实质性进展的可能性不断降低。

对峙加剧

朝鲜外务省第一副相崔善姬12月5日表示，朝方对美国总统特朗普发表对朝动武等言论表示不满。

特朗普12月3日在伦敦出席北约峰会时，针对朝鲜谈及“动用武力”的可能性，朝中社5日援引崔善姬的话报道说，美方如果有意为之，那将是“非常危险的挑战”。如果此

类言论再次出现，朝方将视其为美方的故意挑衅，朝方也将采取与之相对应的举措。

此前一天，朝鲜人民军总参谋长朴正天也表示，他对特朗普3日有关朝鲜的言论表示失望，朝鲜将对可能面临的安全威胁采取相应措施。他强调，使用本国武力并不仅仅是美国的特权。

今年4月，朝鲜最高领导人金正恩在朝鲜第十四届最高人民会议第一次会议上发表施政演说时提出，朝方会在今年年底前等待美方做出决断，要求美方拿出符合双方利益的新的建设性方案。

分析人士认为，朝方针对特朗普的军事威胁所做出的强烈回应，既表明朝鲜并不惧怕来自美方的威胁，但同时也把话说绝，为日后的朝美无核化谈判留有余地，显示出朝方希望能在年底前恢复与美方的谈判并取得实质性结果的态度。

中国社会科学院亚太与全球战略研究院研究员王俊生认为，包括特朗普在北约峰会上的对朝言论在内，美方近期对朝采取了一系列施压措施，向朝鲜发出警告。另一方面，朝鲜近期通过政府高级官员的表态，也对美国的施压做出强硬回应。在国际社会对朝制裁始终未能真正解除的背景下，朝鲜急于采取措施试图突破目前困境。

僵局难解

分析人士指出，由于目前朝美双方在实现半岛无核化路径和方式上的分歧始终未能得到有效化解，朝美无核化谈判僵局或将难以如朝方预期的那样在年底前取得实质性进展。如何采取有效措施维护当前朝鲜半岛局势的缓和局面成为当务之急。

朝中社4日报道称，朝鲜劳动党中央政治局委员会根据内外形势

要求，为讨论和决定重大问题，将于12月下旬召开第七届中央委员会第五次全体会议。此前一天，朝鲜外务省负责美国事务的副相李泰成发表讲话警告美国称，朝方向美国提出的年底期限即将到来，为避免朝方已采取的重大措施遭受破坏，朝鲜已保持最大耐心，竭尽一切努力，现在只待美国做出选择和决断。

国际危机组织东北亚与核政策高级顾问金杜妍认为，目前很难预测美朝关系未来走向，向好或者转差均有可能，只能视情况发展而定。

王俊生指出，目前朝美无核化谈判取得突破的空间依旧存在。朝美近期互相喊话和施压，目的还是希望能够通过对话解决问题。一方面，朝鲜若想解除国际社会对其制裁，必须改善与美国的关系。另一方面，通过外交政治手段和平解决半岛问题，也符合美国的国家利益。为延续当前半岛来之不易的缓

和局势，国际社会应加强合作，积极引导创造有利于无核化谈判的环境。

美国保守智库传统基金会高级研究员布鲁斯·克林纳认为，目前不能排除朝鲜在近期以试射中程导弹等方式给美国送上“圣诞礼物”的可能性。目前美朝在无核化问题中的分歧依然明显，即使双方未来重回谈判桌，前景依旧不容乐观。

分析人士认为，虽然朝方设定了年底谈出成果的最后期限，但从目前情况看，朝美无核化谈判在年底前取得突破的可能性越来越低。第一，“最后期限”由朝方设定，并未得到美国认可。第二，美国国会的总统弹劾案进入关键阶段，特朗普没有过多精力应付复杂的朝核谈判。第三，朝美双方无核化目标的路径和方式上分歧巨大，短期内难以达成一致。

(据新华社北京12月6日电)



法国爆发全国大罢工

这是12月5日在法国巴黎拍摄的罢工游行现场。

法国当天爆发全国范围内的罢工游行，导致交通几乎全面瘫痪。部分暴力示威者与警方发生冲突，警方宣布逮捕上百人。

新华社记者 韩茜 摄

美众议院决议：反对俄罗斯重返G7

本报讯 据央视新闻客户端消息，美国国会众议院日前通过一项决议，反对让俄罗斯重返七国集团(G7峰会)。这项决议得到了国会众议院339名议员的支持、71名议员的反对。

俄罗斯自1997年开始参加G7会议，使G7变为G8。但在2014年克里米亚事件后被暂停资格。本次美国国会出于与2014年同样的原因，决定维持将

俄罗斯排除在外的决议。

美国总统特朗普曾在多个场合呼吁让俄罗斯重回谈判桌，让G7恢复成G8。综合多家外媒报道，俄罗斯缺席后，G7峰会依然频繁讨论和俄罗斯有关的话题。特朗普表示恢复俄罗斯的参与是“合理”的。法国总统马克龙也是对恢复俄罗斯参会资格的决定表示支持。但七国集团之间仍就俄罗斯问题存在较大分歧。(央视)

德将出资维护奥斯威辛集中营遗址

据新华社柏林12月5日电 德国联邦政府和各州政府5日在柏林决定，联合出资6000万欧元，用于维护位于波兰的奥斯威辛集中营殉难者纪念馆。

这次捐助由德国北莱茵-威斯特法伦州(北威州)州政府提议发起，联邦政府将出资3000万欧元，其余捐助由16个州共同承担。

德国总理默克尔5日在柏林说，她将把这个“好消息”带到波兰去。默克尔6日将访问奥斯威辛集中营遗址。这是她任德国总理14年来首次访问该遗址，也将是第三位访问那里的德国总理。

北威州政府5日发表声明

说，必须为子孙后代保留这座纪念馆，作为对纳粹德国暴行的警示。北威州州长阿尔明·拉舍特说：“在奥斯威辛集中营解放75周年前夕，德国联邦政府和州政府及时发出了一个强有力的信号，那就是德国仍毫无保留地承担其历史责任。”

奥斯威辛集中营1940年由纳粹德国在波兰建成，是纳粹德国在波兰境内设立的最大集中营，囚禁了包括波兰人在内的多国人员，其中以犹太人居多。1940年至1945年，至少110万人在那里遇害。1945年1月27日，苏联红军解放了奥斯威辛集中营。

特朗普回应众议院草拟弹劾条款：要弹劾就快点，我们会赢

本报讯 美东时间12月5日上午，美国众议院议长南希·佩洛西宣布，已经要求司法委员会主席草拟总统弹劾条款。特朗普当天连发数条推特回应，称民主党人“已经疯了”。

佩洛西12月5日在国会召开新闻发布会时说，特朗普在处理乌克兰事务中以美国国家安全为代价，滥用权力以获得个人政治利益，其行为“触犯(美国)宪法的核心”，要求众议院司法委员会主席杰里·纳德勒起草针对特朗普的弹劾条款。

特朗普当天连发数条推特回应称，弹劾是对他的攻击，程序对他不

公平，民主党人“已经疯了”，“如果你们要弹劾我，现在就弹，快点儿，那样我们就在参议院迎来一场公平的审判，我们的国家才能回到正轨”。特朗普还表示：“共和党人从未如此团结，我们会赢！”

稍早前，白宫新闻发言人格里沙姆也表示，“佩洛西和民主党人应该感到羞愧……我们期待参议院的公平审判”。

根据弹劾程序，众议院司法委员会将草拟弹劾条款，随后提交众议院全体大会表决。众议院若以简单多数票通过弹劾条款，特朗普则被弹劾。弹劾案随后转至参议院，

参议院若有2/3以上议员认为总统有罪，特朗普将被解职。

目前民主党控制着众议院，因此分析认为特朗普弹劾条款将轻易通过。但由于共和党控制着参议院，特朗普因此下台的可能性不大。

2020年是美国大选年，弹劾案预计将持续到明年年初，或将对两党票仓都起到一定动员作用。对一方来说，弹劾案重要的不在于结局，而在于可在选战中激励支持者、争取中间派。对另一方来说，斥弹劾为政治工具，支持特朗普的决心反而大增。(谢莲)

美国“龙”飞船为空间站送“快递”

据新华社华盛顿12月5日电 美国太空探索技术公司5日发射一枚“猎鹰9”火箭，将“龙”飞船送入太空，为国际空间站“快递”去约26吨补给及科研设备。

美国东部时间5日12时29分(北京时间6日1时29分)，“猎鹰9”火箭从美国佛罗里达州卡纳维拉尔角空军基地升空。约10分钟后，“龙”飞船进入预定轨道。

这是太空探索技术公司第19次为美国航天局执行空间站补给任务。这艘可重复使用的“龙”飞船曾于2014年9月和2017年6月两次执行空间站补给任务。

“龙”飞船此次送往空间站的货物中有一个“机器人旅馆”——机器人工具装载系统，未来将由宇航员安装在空间站外，可为一

些重要的机器人工具提供保护。据美航天局介绍，首批“入住”的是两台用于检测空间站氨气等气体泄漏的设备，“机器人旅馆”可保护其免受热辐射和小流星体撞击，并节省宇航员每次将设备移出空间站所需的大量时间和成本。

5日的任务中，发射约8分钟后，“猎鹰9”火箭第一级在大西洋上名为“当然我依然爱你”的回收船上成功回收。太空探索技术公司“龙”飞船任务管理主任杰茜卡·詹森此前表示，“猎鹰9”火箭上面级与“龙”飞船分离后，还会进行一项长达数小时的实验，收集箭体热数据等信息，验证其执行长时间任务、将载荷送入更高轨道的能力。